

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年11月  
11 星期一  
甲辰年十月十一  
第10758期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn

E-mail: szrbs@21cn.com

## 随州香菇亮相武汉农博会

### 吸引国内外游客参观品尝

随州日报讯(全媒体记者钟金辉、通讯员尚辰、刘唯)11月8日,第十八届中国武汉农业博览会正式开幕,我市组织市食用菌协会与湖北香菇集团有限公司、裕国菇业、神农随礼、绿美宝、宝佳菜、菇鲜美等企业参展,助力各企业抢订单、拓市场,提升“随州香菇”品牌知名度与影响力。

活动现场,随州香菇展台吸引了众多国内外游客参观并品尝香菇酱、香菇饼干、香菇脆等香菇制品,获得一致好评。在武汉读博士的伊拉克留学生李克品尝了香菇酱拌饭并表示:

“听说这些食材都是来自随州,尝起来味道很好,随州香菇很棒。”

中国食用菌协会副会长、华中农业大学教授边银内参观了“随州香菇”展区,并提出了宝贵的产业发展意见建议。他提出:“可以面向城市白领以及年轻人等新客户群体,开发更多的香菇类即食产品,更好地适应当前乡村振兴和农业现代化的要求,进一步做大做强随州香菇产业。”

谈及参展感受及收获,菇鲜美公司总经理李道说:“农博会这个平台很大,辐射的客户也比较

多,很好地推广了我们企业的高端香菇产品。”

据悉,本次农博会布展时间为11月8日至11日,随州香菇企业还将参与展会的直播带货活动,面向线上广大网友推介随州香菇产品,推动提升“随州香菇”区域公用品牌的市场影响力,促进香菇产业高质量发展。



“蕪星杯”头条新闻赛  
湖北蕪星新材料股份有限公司协办

### 马泽江调研全市重点项目建设情况时强调

## 全力以赴推动重大项目建设 夯实高质量发展“硬支撑”

随州日报讯(全媒体记者张琴)11月9日,市委书记马泽江调研全市重点项目建设情况。他强调,要坚持“项目为王”理念,一切围绕项目转,一切盯着项目干,营造大抓项目、抓大项目的浓厚氛围,以高质量项目建设支撑全市经济社会高质量发展。

随州城市公共活动中心主要包含“七馆两中心两基地”,目前主体工程已竣工验收,公共区域、综合报告厅、室内游泳馆已投入使用,科技馆、数字档案馆等正在装修施工,预计明年5月正式开馆。马泽江察看了部分场馆,详细了解各场馆规划布局等,要求进一步加快项目

建设进度,做好后期运营管理,完善配套商业设施。草甸子历史文化街区主体结构工程已经完工,预计2025年春节北街开街。马泽江边走边看,了解街区历史文化,听取建筑风貌改造、招商运营、业态设置等情况介绍,要求保持古色古香建筑风貌,讲好街区历史文化故事,留住随州人的历史记忆,同时做好招商运营,丰富消费业态,完善配套设施,美化周边环境,为市民游客提供沉浸式消费体验,打造随州城市文旅消费新名片。

凯力专汽智慧工厂项目正在进行桩基工程施工,马泽江现场听取了企业生产经营、产品开发等情况介绍,希望企业积极

“走出去”开阔视野,推动供给端与消费端有效对接,开发更多引领市场需求的创新产品;企业家要以新思想、新理念适应新形势,锚定“专精特新”,推动产品加快向智能化、新能化、品牌化等方向转型,努力在发展中赢得主动。在随州安全应急基地,马泽江听取了项目总体规划介绍,并前往已经投入使用的专用车试验场、应急装备测试场实地察看,要求基地围绕“全灾种”“大应急”,进一步丰富各类灾害事故演练场景,提升实战化、数字化、专业化水平;更好发挥基地和研究院作用,汇聚应急领域优质资源,推动随州应急产业加快发展。

马泽江强调,重大项目是稳增长、稳增长的压舱石。要全力抓项目谋划争取,紧盯政策动向,提升项目谋划的精准性和有效性,力争更多项目纳入国家和省政策“笼子”、规划“盘子”、资金“袋子”。要全力抓招商引资,紧扣专汽、应急、农产品加工、装备制造等主导产业,围绕产业链关键环节、薄弱环节,大力开展链式招商。要全力抓项目落地,坚持“要素跟着项目走”,不断提高全要素供给力和供给率,推动项目快开工、快建设、快入统、快达效。

市委常委、常务副市长吴丕华,市委常委、市委秘书长陈兴旺等参加调研。

随州日报讯(全媒体记者张琴)

11月10日,市委书记马泽江调研文物保护、文化传承和炎帝故里文化旅游区5A创建工作。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,系统推进历史文化遗产保护传承和活化利用,彰显文化底蕴,推动文旅融合发展。

马泽江先后来到随州市博物馆、擂鼓墩遗址、炎帝神农故里景区、随州博物馆和擂鼓墩遗址、擂鼓墩国家考古遗址公园建设和炎帝故里文化旅游区5A创建工作推进情况。

正值周末,天气晴好,各景区人气很旺,来往游客络绎不绝。在随州市博物馆和擂鼓墩遗址,马泽江详细了解文化资源保护传承、挖掘展示、活化利用等情况,要求以擂鼓墩国家考古遗址公园“专精特新”项目建设为契机,全面提升景区软硬件水平,创新打造沉浸式、体验式、互动式场景,以更加丰富的形式、创新的表达,展示文物和文化遗产魅力,讲好随州故事,增强文化自信。在炎帝神农故里景区,马泽江听取了景区建设、运营和5A创建等方面情况介绍,要求进一步丰富文旅融合新业态,多角度、全方位、立体式宣传炎帝文化旅游资源,持续提升“炎帝故里”文旅品牌知名度和影响力。

马泽江指出,随州是国家历史文化名城,拥有炎帝神农、曾侯乙编钟两张世界级文化名片,推动优秀传统文化传承发展是我们义不容辞的责任。要积极推进文化资源保护传承和活化利用,持续深挖炎帝文化、曾侯文化、编钟文化等优秀传统文化中蕴含的历史价值、文化价值、艺术价值、技术价值和时代价值,让文化遗产“活起来”“火起来”,持续擦亮国家历史文化名城金字招牌。要坚持以文兴旅、以旅彰文,协同推进博物馆改造提升、擂鼓墩国家考古遗址公园建设和炎帝故里文化旅游区5A创建工作,聚焦“吃住行游购娱”,加快补齐文旅基础设施短板,提升文旅综合服务水平,推动文旅产业高质量发展。

市委常委、市委秘书长陈兴旺,副市长罗兰等参加调研。

马泽江调研文物保护文化传承和5A创建工作时强调

## 推进文化资源保护传承活化利用 彰显文化底蕴推动文旅融合发展

## 金秋随州丰收季暨第二届黄鹤楼酒·南派大清香 秋季开酿大典举行

### 宋书玉胡志莉甘国栋等出席

随州日报讯(全媒体记者滕锐)佳酿敬丰收,醉美在金秋。11月9日,金秋随州丰收季暨第二届黄鹤楼酒·南派大清香秋季开酿大典活动在黄鹤楼酒随州智能酿造园举行。

中国酒业协会理事长宋书玉,市委副书记、市长胡志莉,市人大常委会主任甘国栋,古井集团党委书记、董事长梁金辉,黄鹤楼酒业党委书记、董事长许鹏出席。

活动前,与会人员先后参观了智能酿造车间、特色农产品展区及户外运动装备展。本次活动的特色农产品展区共设置47个展位,集中展销全市38家农业龙头企业、专业合作社带来的随州香菇、随州香稻、随州油茶、随州泡泡青等百余种农产品。

宋书玉在致辞中表示,黄鹤楼酒业拥有华中地区最大的自动化单体酿造车间、最大的自动化单体制曲车间,还有酒文化馆、万吨陶坛林等。在智能酿造园可以品味黄鹤楼美酒和炎帝神曲独有风味,感受农耕文明与美酒的历史渊源,还可以体验传统工艺与现代智能酿造的有机融合。希望企业以匠心酿品质,以文化扬品牌,以科技融智能,以消费促增长,以生态护发展。

胡志莉在致辞中说,随州以赛会为媒,以城市为窗,整合农民丰收节、全国休闲度假大会、“大洪山杯”中国公路自行车联赛等节会赛事活动,完善以整个城市为背景的“吃住行游购娱”全链条,火热举办“金秋随州”暨“一季三会四赛”活动,着力

把随州这座“宝藏小城”打造成文化旅游名城。作为中国名酒企业,黄鹤楼酒业深耕随州多年,产值持续增长,发展势头正劲。此次开酿大典,是“金秋随州”系列活动的点睛之笔,必将大幅提升黄鹤楼酒业品牌知名度,必能强力带动随州文旅融合发展。市委、市政府将全力支持企业开拓市场,希望黄鹤楼酒业充分发挥龙头带动作用,酿造中国名酒新高度,展现中国名酒新担当,为助推随州经济繁荣、民生改善作出新的更大贡献。

梁金辉对随州市委、市政府给予黄鹤楼酒业的大力支持表示感谢。他说,多年来,黄鹤楼酒业秉持“做真人,酿美酒,善其身,济天下”的企业价值观,落地品质求

真、品行求善、品牌求美的“三品工程”,夯实“四梁八柱”,推动企业实现长足进步。黄鹤楼酒业将不断增强产品核心竞争力,为名酒复兴注入更加强劲的动能,为随州经济社会发展再作新贡献。

开酿仪式上,许鹏宣布金秋随州丰收季暨第二届黄鹤楼酒·南派大清香秋季开酿大典开幕。伴随着酿酒号子声和阵阵机器轰鸣声,黄鹤楼酒业武汉、咸宁、随州三大厂区车间同步正式开启开酿。活动中,市农业农村局进行了农产品推介,展示我市绿色农副产品发展成果。现场还举行了清香老酒鉴定公布、开酿头酒封藏等仪式。

市领导黄继军、徐锋、徐光喜等参加活动。

## 资本上山种下“金果果”

### ——随州油茶产业发展扫描之二

随州日报全媒体记者 王聪莹 通讯员 余青莹

丰收时节果干树,满山遍野茶果香。近日,走进随州市岳峰万亩油茶基地,放眼望去,漫山遍野的油茶树郁郁葱葱,一颗颗饱满的油茶果挂满枝头,雪白的油茶花点缀其间,煞是迷人。

“油茶不与农争地、不与农争粮,管护到位丰产期可达百年,是兼顾经济效益和生态效益双丰收的好产业。”随州市岳峰生态农业有限公司负责人加玉杰说。自2015年起,加玉杰在随州龙潭镇流转1.2万亩荒山种植油茶,打造高标准油茶基地,建设集生态林业、园林花卉、休闲观光等于一体的林旅融合示范区。

“要坚持走绿色发展的路子,推广新技术,发展深加工,把油茶业做优做大,努力实现经济发展、农民增收、生态良好。”这是习近平总书记的殷殷嘱托。

借着国家大力发展油茶产业的东风,随州市抢抓政策机遇,先后出台《随州市林业发展规划》《随州市油茶产业提质三年行动方案》《随州市中央财政油茶产业发展示范项目实施方案》,采取政府引导、公司主战、市场运作的模式,鼓励资本上山、老板上山、企业上山,引导优势企业规模化开展油茶造林。

在随州唐县镇玉皇村看到,一座座荒山被整治成一垄垄梯田,高低起伏的丘陵绿意盎然,株株油茶树迎风而立,绿叶掩映之间,累累硕果长势良好。

“国家鼓励油茶,每亩各项补贴共达2600多元,力度很大。”玉皇村党支部书记李承斌说。她介绍,村集体看准了发展油茶的机遇,计划引进企业,采取

“公司+村集体+农户”的模式,流转8000亩荒山发展油茶。

随县把油茶产业列入“强县工程”战略支撑项目,推行“公司+基地+农户”、乡村合作公司共建、大户承包共建、农户入股分红等多种联农带农富农机制,引进湖北岳峰等15家公司,带动近7000户农户上山。

与此同时,广水市委、市政府加快把林业生态优势转变为产业优势,深耕绿色油茶产业,鼓励以专业公司承包、乡村合作公司共建以及村民个人自愿种植的模式发展油茶产业,带动农户将“荒山”变“金山”。

2018年,广水市吴店镇引进中骏生态农业有限公司,先后投资3600多万元,种植油茶1.2万亩。今年公司拟再投入500万元,打造集茶籽收购、茶油加工、包装外销于一体的深加工企业,推动一二三产业融合发展,延长产业链条,提



高附加值。

“公司的油茶种植主要围绕玉皇顶周边山场进行总体规划,进行连片种植,计划以玉皇顶景区为依托,打造万亩油茶园,形成集油茶深加工、观光旅游为一体的古色文化休闲胜地。”中骏生态农业有限公司相关负责人说。

一株株油茶树绿了山头,富了百姓。油茶种植从除草、施肥、修枝,再到采摘、晾晒等环节都需要大量人工,为当地村民提供了就业机会,中骏公司油茶基地每年用工量达2000多人次,产生工资性支出100余万元,人均增收5000元以上。(下转第二版)

胡志莉调研中心城区秋冬绿化美化工作时强调

## 持续提高城市绿化管理水平 创新做好常态化管护

随州日报讯(全媒体记者滕锐)11月10日,市委副书记、市长胡志莉实地调研中心城区秋冬绿化美化工作。她强调,要针对园林绿化工作季节性特点,抢抓时机、科学规划,创新管护方式方法,持续做好常态化管护工作,全面提高城市绿化管理水平。

胡志莉一行先后来到城市公共活动中心综合白云大道临河一侧、白云湖闸坝小广场、文峰塔广场等地,实地查看城区绿化美化现状,详细了解养护管理、整治提升等情况,对存在问题提出具体要求。她指出,城市绿化工作关系城市生态环境改善,关系人居环境品质和人民生活幸福,要紧盯城市发展所需、群众生活所盼,坚持系统观念,注重规划引领,高标准推进城市绿化美化工作。

胡志莉强调,要树立开放理念,对标全国先进城市,结合自身实际进一步改善城区绿化规划,注重与城市总体规划、城市风貌相衔接,把绿化美化与城市更新、城市水系综合治理及生态修复有机结合,一体推进,因地制宜、应绿尽绿。要改变传统思维模式,制定针对性养护管理方案,对黄土裸露区域进行植被补种,对萎蔫植物进行调整,加强精巧绿化,解决城市绿化杂乱无章、颜色、层次单一等问题。要加强运营管理,突出规划的科学性,尊重规律、尊重自然,积极种植适生植物,让城市绿化更符合生物链、生态链要求。要加快项目建设进度,加强协调配合,倒排工期,推动绿化工程早日完工,结合城市整体规划和周边群众生活所需,使绿化与空间规划紧密衔接,与邻近业态有机融合,全面提升城市魅力和品质形象。

副市长、市公安局局长柴晋军参加活动。